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Monsieur le Maire, 
Monsieur le Maire Honoraire,
Mesdames et Messieurs les élus, 
Mesdames et Messieurs,

Je souhaite, en ces moments solennels qui marqueront à jamais ma vie, commencer 
par vous remercier, Monsieur le Maire, pour votre disponibilité depuis le début de 
cette semaine ainsi que la façon républicaine avec laquelle vous avez souhaité assurer 
cette transition démocratique.

Par le travail que nous avons pu accomplir ensemble dès lundi matin, grâce aussi au 
très grand professionnalisme des services de la ville de Saint-Malo, ce passage de 
témoin peut se dérouler dans des conditions apaisées, toujours nécessaires au bon 
fonctionnement de notre démocratie.

Je veux en remercier tout particulièrement Madame BOURQUIN, Monsieur 
ANDRE, Monsieur BERTIAUX, tous trois Directeurs-Adjoints des services de la Ville 
de Saint-Malo qui, en l’absence temporaire du Directeur Général, Monsieur JAVEY, 
ont fait preuve d’une extrême disponibilité toute cette semaine.

A travers eux, j’associe l’ensemble du personnel de la Ville de Saint-Malo pour lequel 
j’ai une pensée toute particulière aujourd’hui.
Ces quelques mots sont aussi l’occasion de souligner, Monsieur le Maire, et à travers 
vous l’ensemble de vos adjoints et de votre conseil municipal, la façon avec laquelle 
vous avez assuré cette période si particulière depuis le 15 mars dernier.

Alors que vous vous apprêtiez à quitter vos fonctions au lendemain de ce 15 mars, 
date du premier tour des élections municipales, une crise sanitaire inédite a éclaté 
dans notre pays, obligeant de nombreux élus locaux de toutes les communes de 
France à poursuivre leurs fonctions alors même que parfois ils ne s’étaient pas 
représentés, alors même que parfois ils avaient été battus.

Mais leur sens du devoir, leur sens de l’intérêt général les a conduits à donner le 
meilleur d’eux-mêmes pour protéger d’abord les habitants de notre Cité puis, plus 
tard, assurer la reprise liée au déconfinement.

Avec mes collègues parlementaires, nous analysons actuellement au sein de com-
missions d’enquête les conditions du déroulement de cette crise et je sais combien 
Saint-Malo a œuvré pour répondre aux nécessités qui lui sont liées.



Ces moments sont pour nous tous l’occasion de rendre hommage au travail accompli 
et d’en remercier tous ceux, élus et fonctionnaires territoriaux, qui y ont participé et 
se sont donnés sans compter.
Je remercie notre doyen Jacques HARDOIN qui a présidé cette installation.
Je veux lui témoigner une nouvelle fois toute mon amitié et lui dire combien ses 
conseils nous ont été précieux et combien demain, ils le seront aussi. 
Jacques était venu dans notre équipe pour aider comme il disait. Il aspirait à une 
retraite paisible, le sort du suffrage universel en a décidé autrement.
En nous confiant trente-sept élus, les électeurs de Saint-Malo lui permettent de 
siéger parmi nous aujourd’hui. Je sais qu’il le fera avec tout son cœur et avec cette 
volonté de rester au service comme il l’a été dans sa vie professionnelle.

André MALRAUX, grand résistant et Ministre de la culture du Général de Gaulle 
disait, « L’homme est ce qu’il fait ».
Cette citation, je la fais mienne et je serai ce que je ferai ou, plutôt, nous serons tous 
ensemble, ce que nous ferons.
Et ce que nous ferons, j’en ai cette incommensurable volonté, nous le ferons comme 
je l’ai toujours fait depuis le début de ma vie publique, sur le terrain, en proximité 
avec les Malouines et les Malouins.

Ce que nous ferons, nous le ferons avec humilité, avec cette conscience que le suffrage 
universel ne nous donne aucune supériorité mais cette volonté de toujours ap-
prendre au contact de celles et ceux que nous allons maintenant servir au jour le 
jour pendant six années.

Nous le ferons avec ce sens de l’intérêt général qui doit présider au rôle de tout élu.
Nous le ferons enfin au service de cette ville exceptionnelle, renommée dans le 
monde entier et qui mérite, ô combien, que nous prenions soin d’elle.

Je mesure en cet instant la responsabilité qui est la mienne depuis dimanche dernier, 
et celle de mon équipe.

Je mesure à quel point la confiance des Malouines et des Malouins m’engage, combien 
elle nous engage, à être tous les jours à leurs côtés et à ne pas décevoir leurs attentes.
Je mesure aussi combien cette période de crise sanitaire et économique accentue 
nos responsabilités, tant vis-à-vis de la santé de notre population et de la protection 
sanitaire que de la relance économique de nos entreprises et de la saison touristique.

Cette situation qui va aussi marquer le début de notre mandat sera suivie au sein 
d’une commission temporaire dédiée à la COVID-19 que je souhaite la plus courte 
possible mais qui durera le temps nécessaire.



Cette commission sera associée à la commission sécurité réglementation. C’est dire 
l’importance que nous continuons d’attacher à la période que nous venons de vivre.
Je pense en cet instant aux familles touchées par cette pandémie et je les assure, 
en notre nom à tous, de notre soutien. 

En ces moments si particuliers, j’ai une pensée émue pour celles et ceux qui m’ont 
permis de devenir ce que je suis aujourd’hui.

Mon père tout d’abord, Jean LURTON, auquel j’associe ma maman Monique.
Il était magistrat dans cette ville, au tribunal de Saint-Malo. C’était un homme de 
droit, un homme de justice et un homme d’équité.
Sa réserve professionnelle l’empêchait d’exprimer ses opinions politiques mais 
je reste convaincu qu’il était profondément centriste et qu’il m’a inculqué, qu’il a 
inculqué à ses treize enfants, ces valeurs profondes d’humanisme, d’honnêteté, 
d’équité et de justice sociale auxquelles il tenait tant. 

Je remercie chaleureusement René COUANAU, Député-Maire de Saint-Malo pendant 
vingt-cinq années, et avec qui j’ai eu l’honneur de travailler dans la confiance et 
dans la joie pendant tous ses mandats.

Pendant toutes ces années communes, j’ai appris à ses côtés. Il m’a permis de 
conquérir mes mandats successifs, Conseiller municipal de Saint-Malo pendant 
dix-neuf années, adjoint au Maire pendant six années, Conseiller départemental 
puis député depuis 2012. Je veux le remercier de sa présence aujourd’hui et du 
soutien constant qu’il m’a apporté, le remercier aussi pour le travail qu’il a accompli 
avec ses équipes successives marquées par de fortes personnalités, auxquelles je 
pense aussi, et qui ont fait rayonner notre ville.

Par son charisme, par la force de ses convictions, il a su insuffler une dynamique à 
Saint-Malo qui fait de notre ville, une cité enviée et admirée.

Avec René COUANAU, c’est l’occasion pour moi de rendre un hommage appuyé 
aux Maires qui se sont succédés : 
Guy LA CHAMBRE, Secrétaire d’Etat à la Guerre, puis Ministre d’Etat, Ministre de 
la Marine Marchande et Ministre de l’Air, Député-Maire de Saint-Servan puis Maire 
de Saint-Malo, reconstructeur de notre cité martyrisée par les bombardements de 
la fin de la deuxième guerre mondiale. 
Célestin HUET puis Lucien HUET, Maires de Saint-Servan. 
Georges COUDRAY, Député-Maire de Paramé.
Maurice CALLAME, successeur de Guy LA CHAMBRE comme Maire de Saint-Malo,
Marcel PLANCHET, d’abord Maire de Saint-Servan puis premier Maire des trois 



villes réunifiées, Saint-Malo, Saint-Servan et Paramé.
Louis CHOPIER, Maire du grand Saint-Malo de 1976 à 1983.
René COUANAU, Député-Maire de Saint-Malo de 1989 à 2014.
Et enfin Claude RENOULT, Maire de 2014 à aujourd’hui.

Tous ont servi leurs villes avec leurs convictions respectives, avec ce sens de l’intérêt 
général et avec cette volonté d’accomplir ce qu’ils estimaient être le mieux pour 
Saint-Malo, le mieux pour les Malouines et les Malouins.
Je souhaite leur rendre, en cet instant, un hommage appuyé. Je souhaite me montrer 
digne demain du travail qu’ils ont accompli.

Nous leur rendrons l’hommage qui leur est dû en apposant leur portrait dans le 
château de Saint-Malo afin que nul n’oublie ce qu’ils ont été et ce qu’ils ont réalisé.

Mais, au-delà de ma personne, c’est une équipe qui a été élue dimanche dernier et 
je sais pouvoir compter entièrement sur elle pour mettre en place le programme 
que nous avons ensemble construit, un programme dont l’ossature repose sur 
l’environnement et sur l’écologie, un programme qui veut que chacune et chacun 
des habitants de Saint-Malo trouve pleinement sa place dans notre ville mais aussi 
dans la vie municipale.

Mes chers collègues, ces fonctions qui vont vous être confiées d’ici à quelques instants 
ou quelques jours, elles vous engagent.

J’attends de vous que vous agissiez en toute loyauté et en total désintéressement 
personnel, dans le respect de la charte que vous avez signée, avec ce seul objectif de 
satisfaire l’intérêt général. C’est pour cela que les Malouines et les Malouins nous 
ont fait confiance.

Vous aurez, pour mettre en place votre politique, des services compétents et dévoués, 
je l’ai moi-même mesuré ces derniers jours ou ces dernières années. Respectez-les 
et je suis convaincu qu’ils vous seront loyaux et toujours prêts à vous aider.
Je veux dire à la minorité que tous ses droits seront évidemment respectés.
C’est un droit mais avant tout, c’est une volonté.
Les difficultés dans lesquelles se trouve notre pays aujourd’hui nécessitent la col-
laboration de toutes et tous.

Je souhaite que la minorité puisse pleinement être associée à notre travail, contribuer 
par ses idées aux actions et réalisations que nous mettrons en place et pourquoi 
pas aussi être force de propositions sans autre arrière-pensée que celle de servir 
notre ville et ses habitants.



Mes chers collègues, ces dernières élections ont été marquées par une crise sanitaire 
inédite qui a aussi eu pour conséquence une forte abstention dans les urnes di-
manche dernier et au premier tour, le 15 mars, dans toutes les villes de notre pays.

Nous aurons demain à réanimer le lien social pour permettre aux citoyens, pour 
créer, chez eux, l’envie de s’emparer de notre démocratie. 
Nous le ferons par la démocratie participative et mettrons en place de nombreuses 
commissions auxquelles seront associés nos concitoyens.

Nous le ferons aussi par l’empreinte culturelle sans laquelle l’homme ne serait pas 
ce qu’il est et dont nous souhaitons imprégner notre ville.

Nous le ferons enfin pour que cette ville que nous aimons, Vaisseau de pierres sur 
l’embouchure de la Rance, cette ville qui dresse fièrement ses remparts au-dessus 
de ses plages et de son port, solidaire, conquérante, fidèle aux valeurs qui ont fait 
d’elle une ville ouverte sur l’Europe et le monde entier, puisse toujours demain 
rayonner internationalement.

Nous le ferons pour ses habitants, pour qu’ils puissent s’y épanouir pleinement et 
renforcer les liens nécessaires à l’apaisement et à la réussite.

Au moment où je prends cette fonction de Maire, à ce moment à partir duquel je 
dois me montrer digne de ceux qui m’ont si brillamment précédé et de la confiance 
des Malouins, je pense à tous ces grands hommes dont les statues jalonnent les 
remparts de notre Cité.

Saint-Malo, phare de notre territoire, ville natale de Jacques Cartier, explorateur et 
grand découvreur du Canada puis plus tard de Duguay-Trouin, l’un des plus grands 
hommes de mer.
Saint-Malo, cette ville qui a donné à la France des hommes aussi illustres que 
Surcouf, Mahé de la Bourdonnais, de la Mettrie, Maupertuis, l’abbé Trublet dont 
Voltaire a ri, Jean-Marie et Félicité de Lamennais, François Broussais dont notre 
hôpital porte le nom et le Commandant Charcot.

Saint-Malo, Chateaubriand en disait : « Tout cela n’est pas trop mal pour une enceinte 
qui n’égale pas celle du jardin des Tuileries ».

Pour Saint-Malo, c’est ensemble que demain, nous devons écrire une nouvelle page 
de sa glorieuse histoire.
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